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1. Aprovação de ata: 

Aprovada e rubricada a ata da reunião de 13/01/05. 
 
2. Expediente: 

� Foram aprovadas as propostas de banca examinadora de dissertação de Mestrado 
dos alunos Reinaldo Viana Alvares, Alexandre Rademaker, Fabrício Chalub 
Barbosa do Rosário, Helder Roberto de Oliveira Rocha, Andre Vargas Matos da 
Cunha e Leiradella e Ana Elisa Leitão Alonso Ferreira. 

� Propostas de dissertação de Mestrado dos alunos Flavio M. Viola (03/06), Shirley 
M. Pereira (07/05), André Renato V. da Silva (03/06), Celso S. Tchao (03/06), Ciro 
B. Barbosa (03/06), Viviane A. C. Thomé (03/06), Luana S. S. Pereira (03/06), 
Leandro N. Ciuffo (06/05), Alexandre Rademaker (04/05), Fabricio C. B. do 
Rosário (05/05), André Luiz G. dos Santos (03/06), Leonardo X. T. Cardoso 
(03/06), Ronaldo Freund (03/06), Robson H. da Silva (03/06), Luciana E. Neves 
(03/06), Daniela Q. C. Vianna (06/05), Kátia A. Arraes (03/06), Rodrigo N. S. Leite 
(03/06), Marcus V. S. Pavan (03/06) e Diogo T. Robaina (03/06): aprovados (prazo 
entre parênteses). 

� Pedidos de prorrogação de prazo para conclusão de curso dos alunos Marcilene S. 
Fonseca, Giuliano M. Giglio, Lucas O. Bastos, Renatha O. Capua, Ivairton M. 
Santos,  Viviane A. Trindade, Simoni R. F. Oliveira, Glauco H. Freitas, Alexsandro 
M. Corradi, Bruno A. Novelli, Allysson G. M. Guimarães, Filipe Q. Lima, Erick P. 
Calixto, Carolina C. Novo, Marcos H. de Azevedo, André C. M. Maciel: aprovados, 
com prazo até 31/08/05. 

� Pedido de prorrogação de prazo para conclusão de curso do aluno Alexandre D. 
Gonçalves: aprovado até 31/05/05. 

� Pedido de prorrogação de prazo para conclusão de curso da aluna Caroline T. M. 
Rocha: aprovado até 31/03/05. 

� Pedido de prorrogação de prazo para conclusão de curso do aluno Luiz R. Lobianco: 
negado. Tendo o aluno ultrapassado todos os prazos concedidos, sem apresentar 
uma dissertação, sua matrícula está cancelada. 

� Solicitação de mudança de área de concentração (de Aplicações para Processamento 
Paralelo e Distribuído) do aluno especial Ralph V. Ansuattigui: negado. Com base 
na comparação com outros candidatos, o aluno não teria sido aceito no processo 
seletivo se tivesse indicado a área de Processamento Paralelo e Distribuído. 

� Pedido de apoio para participação em evento da Profa. Simone Martins: negado, 
pois o Programa não pode ressarcir o pagamento de inscrição em evento. 



� Pedido de apoio para participação em evento do aluno Cristiano Maciel: negado, 
pois o Programa não pode ressarcir o pagamento de inscrição em evento. 

� Pedido de apoio para participação em evento do aluno Luciano Bertini: o Programa 
pagará a taxa de inscrição e a hospedagem. O aluno teve artigo aceito no SBRC 05 
(Qualis A). 

 
3. Seleção ao Doutorado e Mestrado de 1.05: 

Foram aprovados o relatório de seleção de candidatos e alocação de bolsas para o 
curso de Mestrado e o relatório de seleção de candidatos ao curso de Doutorado. Os 
relatórios estão incluídos como anexos a essa ata. 

 
4. Habilitação de professores: 

Com base em parecer da Profa. Cristina Boeres, foram aprovadas as habilitações 
para orientação de doutorado dos professores Carlos A. Martinhon e Helena Cristina 
da Gama Leitão. 

 
5. Exame de Qualificação: 

O Colegiado aprovou a composição da banca de Exame de Qualificação do 
candidato Marcelo C. P. Santos: professores Eugene Vinod (presidente), Simone 
Martins e Anna Dolejsi. 

 
6. Bolsas de doutorado sanduíche no exterior do CNPq: 

O Colegiado aprovou encaminhamento de solicitação de mudança das novas regras 
do CNPq para a concessão de bolsas de doutorado sanduíche no exterior. Por essas 
novas regras, somente poderão pleitear bolsas alunos de cursos classificados na 
Capes com graus 6 e 7, e que sejam bolsistas do CNPq. O Colegiado entende que 
essas regras são danosas ao desenvolvimento da pós-graduação em Computação no 
país. 
 

7. Eleição de Coordenador: 
O Colegiado indicou os professores Christiano Braga e Carlos Martinhon para 
comporem a Comissão Eleitoral que conduzirá o processo de escolha dos novos 
coordenador e vice-coordenador do Programa. 

 
8. Estágio no exterior: 

O Colegiado aprovou a ida para estágio de três meses na Universidade de 
Malardalen, Suécia, dos alunos de mestrado Robson H. da Silva e Luciana E. 
Neves. 

 
9. Sala para alunos de doutorado: 

A Coordenação comunicou que, através de acordo com o diretor da Escola de 
Engenharia, Prof. Emmanuel Andrade, a sala 230 do bloco E está sendo divida para 
aproveitamento da sala de apoio ali existente como sala de estudos para alunos de 
doutorado do Programa. Além disso, o Colegiado manifestou-se favoravelmente à 
proposta do Prof. Emmanuel de transformar a sala 230 em um pequeno auditório 
para aulas, defesas de tese e apresentações de seminário, com uso preferencial para 
atividades do Instituto de Computação, sendo a adequação custeada pelo Instituto. 


